

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 736

Jerez de la Frontera: Martes 16 de Agosto de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA



En la GUERRA hay que desconfiar de todos; en cualquier persona puede esconderse un ESPIA

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 14

En la zona del Ebro han continuado las operaciones castigando duramente al enemigo, al que se le ha echado de la Sierra de Pandol, que ha quedado por completo en nuestro poder.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la explotación de la victoria obtenida ayer por nuestras tropas. Se ha conquistado y limpiado de enemigos toda la zona montañosa de Sierra de las Chimeneas y en ella los importantes puntos de Paso de Valdehornos y Valle de la Fuente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la zona del Ebro han sido derribados por nuestra Aviación trece cazas enemigas. En el día de ayer fueron bombardeados la fábrica de material de Palamós, los puertos de Valencia y Alicante y la estación de esta última ciudad.

Salamanca, 14 de Agosto de 1938. - III Año Triunfal. - De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Grandes avances con duros castigos para el enemigo

Nuestras tropas operan brillantemente en los sectores del Ebro y Extremadura, logrando extraordinarios éxitos

QUINCE AVIONES rojos fueron derribados por las Alas Nacionales

Por doquier, la nota del acendrado sentimiento católico de nuestro pueblo, que, exaltado por la angustia presencia de la Virgen de los Reyes, se rendía ante los pies de Nuestra Señora con emoción inmensa.

Formaban en la procesión la Banda Municipal, hermanos de la Virgen, Hermandad Sacramental del Sagrario, cruces parroquiales y de los parroquial, capilla musical, señores beneficiados, capellanes reales y Cabildo Catedral.

En lugar preferente, con S. E. el Cardenal Segura, de pontifical, acompañaban el paso los capellanes señores Charlo, Bandaran, Moreno Vega y Lasso Moya.

Iban también, en el sitio de cos tumbre, el general Llanderas, que ostentaba la representación del general jefe de los Ejércitos del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano; el gobernador civil, don Pedro Gamero del Castillo; alcalde, don Ramón de Carranza; presidente de la Diputación, señor Benjumes; comandante de Marina, señor García Junco; rector de la Universidad, señor Mota Salado; presidente de la Audiencia, señor Ezizaguirre, etc., etc.

También figuraban nutridas representaciones de Hermandades. Asistió a la procesión una masa inmensa de público y daban una nota en extremo simpática los heridos convalecientes de sus lesiones que acompañaron a su Patrona durante toda la carrera.

En las estaciones que hizo la procesión se cantaron motetes del maestro Eslava. Terminado el recorrido, el paso hizo su entrada solemne en la Catedral, acompañada de millares de fieles.

La peregrina imagen de Nuestra Señora de los Reyes fué colocada en el presbiterio del altar mayor, donde se celebró la misa de Pontifical. Antes de la procesión se dijo una misa y predicó Su Eminencia el cardenal Segura, y después del Pontifical también subió al púlpito, des tacando el gran fervor católico del pueblo sevillano y su satisfacción por el homenaje que autoridades y pueblo habían rendido a la Virgen de los Reyes.

Se cantó la Misa de Persepsi a tres voces y el organista beneficiado don Abel Otero, interpretó el Gran Coro, de Franck.

En resumen: una fiesta solemnis ma, digna de Sevilla y de esta nueva España que hace la guerra al judaísmo internacional.

A pesar de las severas órdenes de censura dadas por el general Carmona, se sabe que Cedillo ha vuelto a hacerse cargo de las tropas y ciudadanos que les son afectos.

Impresiones del Primer Lord del Almirantazgo Británico en su viaje a Alemania

Stokolmo.—Un importante periódico de esta capital publica unas declaraciones que en una entrevista que con él ha tenido, le ha hecho el Primer Lord del Almirantazgo de S. M. Británica.

Comenzó afirmando que las unidades navales alemanas que visitó con motivo de las maniobras de Kiel, le habían causado profunda impresión.

Añadió que las tripulaciones germanas tenían un aspecto excelente y que los marinos de aquella nacionalidad se habían entendido a la perfección con los marineros de su yate.

Declaró por último el Primer Lord del Almirantazgo inglés que carecían en absoluto de fundamentos los rumores circulados en el sentido de que su visita a Kiel estuvo viese relacionada con los proyectos de Inglaterra referentes a los Estados Unidos.

El Japón desmiente una afirmación de los soviets

Moscú.—El secretario de la Embajada del Japón se entrevistó con el jefe del Departamento del Extremo Oriente.

Plato Unico

significa pago a la familia del combatiente. Nada puede escatimarse. No lo permite la Ley. No lo permite tampoco el propio sentimiento.

El general Cedillo ha vuelto a alzarse en San Luis de Potosí

Nueva York.—Según informes de fuente autorizada, recibidos en esta capital, el general Cedillo, que según afirmaba el Gobierno mejicano había quedado reducido a la impotencia, ha reanudado sus actividades en el Estado de San Luis de Potosí.

La esposa del Generalísimo visita los comedores de Asistencia Social

Burgos.—Esta mañana visitó los comedores de Asistencia Social, que mantiene la Junta de Protección de menores y a los que acuden diariamente más de dos centenares de necesitados, la esposa del caudillo, doña Carmen Polo.

Y hace un importante donativo

Al entrar la egregia dama en el comedor, que se hallaba totalmente ocupado por personas de todas las edades, prorumpieron éstas en clamorosas vivas y entusiastas avaciones a la ilustre dama que, seguidamente, presentó el reparto de la comida, acompañada por el gobernador civil, señor Almagro, el alcalde y demás miembros de la Junta.

La esposa del Caudillo elogió calorosamente las instalaciones del comedor, y conversó afablemente con varios de los que en él se encuentran.

Al despedirse de las autoridades entregó al gobernador civil un donativo de mil pesetas con el fin de que a los que diariamente concurren a los comedores se les sirva una comida especial.

Doña Carmen Polo, entre grandes vítores, abandonó el local, profundamente satisfecha de la visita, que concluyó repitiéndose las manifestaciones de cariño hacia tan ilustre dama.

La novillada de ayer en Sevilla

Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Luis Díez

Sevilla.—Con motivo de la festividad del día se celebró la novillada extraordinaria, lidiándose seis bichos de la vacada de doña María Montalbo, para los sevillanos Juanito Belmonte y José Luis Vázquez y el bilbaíno Luis Díez, que debutaba.

El ganado, gordo y bien presentado, no ofreció dificultades. Juanito Belmonte estuvo mediano en uno y superior en otro, del que corrió la oreja.

Pepe Luis Vázquez no estuvo a la altura a que tiene acostumbrados a los aficionados. Fué su primera tarde mediocre en Sevilla.

Algún que otro lance, uno o dos quites y varios muletazos aislados y no muy decididos, ni mucho menos, con el estoque. El debutante Luis Díez, dió la nota de la valentía.

Gierre de dos oficinas diplomáticas

Hanqueu.—El embajador de Norteamérica y el jefe de la Embajada de Su Majestad Británica un manifiesto que acaban de ser cerradas las dos oficinas diplomáticas que tenían a su cargo en esta capital.

Viaje de Príncipes

La Haya.—De fuente autorizada se sabe que la princesa Juliana y el príncipe Bernardo realizarán una excursión en automóvil por Alemania e Italia del Norte.

El jefe de la Aviación francesa en Alemania

Berlín.—El jefe del Estado Mayor de Aviación de Francia llegó a esta ciudad. Tiene el propósito de visitar varias Bases e Industrias Aéreas.

Polonia ha afrontado su salida de la Sociedad de Naciones

Varsovia.—Polonia afrontó su salida de la Sociedad de Naciones, desde el momento en que ésta se opuso a los bloqueos dispuestos en los tratados de Ginebra.

Otra nota la actual situación de las tropas japonesas

Tokio.—El Departamento de Prensa del Ministerio de la Guerra ha hecho pública una nota diciendo que las fuerzas japonesas fueron retiradas del territorio en litigio, en la frontera del Manchukuo y concen tradas en posiciones coreanas.

No cesan los actos de sabotaje en Palestina

Jerusalem.—En Palestina se han llevado a cabo nuevos actos de sabotaje. Fueron derribados 80 postes telegráficos.

El Fuhrer presencia unas maniobras

Berlín.—El Canciller Adolf Hitler ha asistido a los ejercicios y maniobras del Ejército alemán que se están celebrando en el campamento de la ciudad de Jüterbog.

El presupuesto de la U. R. S. S. para el año próximo

Moscú.—El Consejo Superior de la U. R. S. S. ha aprobado el presupuesto para el año de 1939.

Un barco francés choca con una mina, undiéndose

Londres.—De Gibraltar comunican que el vapor de carga francés «Arctos» chocó con una mina, hundándose a treinta y cinco millas de este puerto.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han continuado las operaciones, progresando nuestras tropas que han perseguido y castigado duramente al enemigo. Ayer se le hicieron en este sector más de seiscientos prisioneros y en el día de hoy pasan de cuatrocientos.

Desesperados ataques llevados a cabo por los rojos en el sector del Segre, han sido enérgicamente rechazados, produciéndoles enormes quebrantos. En el sector de Valdecaballeros se ha limpiado de enemigos las Sierras de Zarza, Manzano y Calderón, en cuyas frigidades habían quedado cortados varios grupos, que han sido desfilados unos y aniquilados otros, dejando abandonado abundante material de guerra a más de muchas bajas.

En el sector de Cabeza de Buey nuestras columnas han seguido su avance, extendiéndose por la zona Norte de dicho pueblo, llegando en varios puntos a las márgenes de Zújar. En el avance por la región oriental de esta zona, se ha entrado en el pueblo de Zarza Capilla, que quedó ayer rebasado, y también se han ocupado importantes posiciones, entre ellas el vértice de Agallares y el castillo de Maltréniz.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados por nuestros cazas un «Boeing» y un «Curtis», rojos. En la noche del 13 al 14 se bombardeó con gran eficacia la fábrica de material de guerra de Blanes, incendiándola, el puerto de Barcelona y las estaciones de Tarragona y Cambrils, en las que había acumulación de material.

También fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante, la CAMPSA y la zona industrial de Badalona. Salamanca, 15 de Agosto de 1938. - III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Derecho y deber al trabajo

El trabajo fecundo, la utilidad de una labor bien dirigida, fué el arma que cada país puso en manos de sus hijos. El Estado le daba las armas precisas, y el hombre ponía el empeño justo. Y todo un cansancio hecho bendición en el seno del hogar para después. Esto era la labor fecunda, fecundada con el esfuerzo de cada día. El premio estaba en el pan blanco, hecha promesa tierna de necesidad cubierta. Y en la satisfacción interior de haber servido.

El Estado se hacía, pues, grande, merced a la grandeza de sus hijos. El individualismo en cuanto al hogar. El todo en cuanto al servicio necesario a prestar en cada instante en bien del país. Porque el interés personal; el pequeño deseo, había de posponer necesariamente el interés general, al de la Patria. Ya estaba el servidor. Y el servicio. No había más que establecer entre ambos la cohesión precisa para que existiendo la com penetración necesaria, el servidor rindiese el servicio útil, preciso, justo. También venía hasta aquí la fecundidad de la labor realizada. El laborar fundando la entraña de la tierra, que valía tanto como fundar la entraña de la nación hasta hacerla unida en su grandeza. Y libre.

El Estado nuestro, Nacional-Sindicalista, reconoce en el Fuero del Trabajo el derecho al trabajo. Y el deber de trabajar. Todo español tiene derecho a trabajo. Dios puso al hombre sobre la tierra con la difícil misión de levantar los pueblos merced a su esfuerzo, a su trabajo. Aquí estaba ya en su labor, la tarea fecunda y prometedora. Estaba aquí el por qué del trajín para remover la tierra, de la tarea para levantar las casas, el ir y venir para trazar las calles sobre lo que no eran más que senderos difíciles. El hombre comía merced al esfuerzo, pedido a cambio, precisamente, de la ayuda, del derecho que se le concedía al trabajo. Pero también estaba obligado a él, porque la casa levantada elegida la mujer, creada la familia, pedían, exigían, participación en los beneficios del laboral del hombre. Ya estaban ahí el derecho y el deber. Derecho como ciudadano del país que se levantaba sobre sí mismo, sobre cosa nueva, virgen, o ruinas de cosas viejas, destruidas por la injuria o el abandono de quienes no supieron cuidar. Deber, porque se debía a los otros seres que aguardaban recibir la participación en el esfuerzo. Y porque éste deber se traducía igualmente en bien para el hombre y para el Estado.

Pero en este Estado Nacional-Sindicalista no existirán los jornales de hambre. Nuestro camarada que produce, que enguja su sudor con el esfuerzo manual que realiza, verá que asiste a un auténtico amanecer español. Nada de paños tibios, ni siquiera medias palabras que hurtan la verdad debida. Se sirve—se hace servicio en bien del Estado—y el Estado se cuida, se preocupa, obliga, a que su servidor—el ciudadano que a él pertenece—esté remunerado con suficiencia para que viva con la dignidad que necesariamente ha de tener todo hombre que pertenece a un país unido en su espiritualidad y en su grandeza.

Esta es la misión que toca al hombre en el Estado nuevo, Nacional-Sindicalista.

Elogios de Franco

Labios tan autorizados como los del mariscal Lyautey pronunciaron estas palabras: «Franco y Graziani son los dos soldados más relevantes de nuestro tiempo.» Los hechos han venido a probar bien elocuentemente cuán acertado fué el juicio del ilustre militar.

¿Que decir de su obra como fundador y director de la Academia General Militar? La Academia no era, a principios de 1928, más que un Decreto de la «Gaceta». Franco se prepara activamente para el cargo y en Octubre de aquel mismo año se abre el primer curso.

De ella, Maginot, el hombre a quien Francia debe sus mejores defensas de hoy, dijo estas palabras: «Es, no ya un Organismo modelo, sino el Centro en su género, más moderno del mundo...» El general Franco me pareció un Caudillo maduro y un director lleno de experiencia, de visión y de psicología del mando.

En 1930, en el curso de Generales y Coronales de Versailles, nuestro Caudillo de hoy supo hacer que los estrategas de todos los países, allí congregados, escuchasen atentos y en silencio, absortos y admirados, al general más joven de Europa.

giosos del vuelo del cuatrimotor «Cándor» a Nueva York. Al lado de las informaciones que hacen de la cinta azul por el Queen Mary, dichos diarios ensañen la hazaña. Otras publicaciones dicen que el vuelo de 1933 Berlin Nueva York, ha sido batido en seis horas por el «Cándor».

Llegan a Inglaterra, para entrenarse, cien marinos turcos

Londres.—Han llegado a esta capital cien oficiales y marinos turcos. Su viaje tiene por objeto llevar a cabo ejercicios de entrenamiento en la escuadra británica.

La prensa londinense y la hazaña del «Cándor»

Londres.—Los periódicos de esta capital se ocupan en términos elo

Décimos extraviados

A un modesto vendedor ambulante se le ha extraviado medio billete del número 13.563 del próximo sorteo de la Lotería Nacional. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en la Comisaría de Vigilancia, hará una verdadera obra de caridad.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Ayer en «La Florida»

Colocación de la primera piedra de un nuevo poblado

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto de colocar la primera piedra de las casas del poblado de «La Florida». Asistieron el alcalde mayor del Junco, miembros de la Comisión Gestora, maestros nacionales y distinguidas personalidades. El párroco de San Enrique y Santa Teresa, don Antonio Cabezas Muñoz, bendijo la primera piedra y el señor del Junco pronunció sentidas y elocuentes palabras, felicitándose del comienzo de dichas obras, que como todas las que ha emprendido, tendrán realidad.

Ultimas impresiones de la jornada

Nuestras tropas han llegado a cinco kilómetros de la provincia de Ciudad Real

Burgos.—El Ejército del Centro realizó una penetración media de quinientos kilómetros sobre un frente de 30. La resistencia enemiga fué dislocada, y los rojos sufrieron muchos muertos y quinientos prisioneros.

El Ejército del Sur, con brillantez semejante, avanzó desde por la mañana en dos direcciones: hacia el N. E. de Cabeza de Buey y hacia el Este, tomando por eje la vía férrea que conduce a Ciudad R. al.

El triunfo de la primera columna se coronó con la conquista de Zarzacapilla y el rebasar la sierra del mismo nombre sobre la curva que el Zújar dibujaba antes de verter en el Guadiana.

Con ello se ha llegado a cinco kilómetros de los límites de la provincia de Ciudad Real. A lo largo de la línea férrea se ha limpiado la zona entre el Zújar y el ferrocarril apuntando así la protección nuestra en esta zona.

Enviaron refuerzos nuevos para

La festividad de la Virgen de los Reyes

Sevilla rinde fervoroso homenaje de admiración a su excelsa Patrona

Sevilla.—Con inusitado esplendor, se han celebrado las fiestas que, tradicionalmente, se consagran a Nuestra Señora de los Reyes, celeste mediadora por cuya intercesión ha sido salvada Sevilla del mayor de los horrores.

Fué la Virgen de los Reyes la que iluminó al general Queipo de Llano para que aquel milagro se realizara. Desde primera hora de la mañana comenzaron los cultos en la Santa Iglesia Catedral, que se veía llena de fieles.

Este año ha sido extraordinario el número de forasteros que han llegado a Sevilla con motivo de nuestra famosa festividad religiosa. Dice la tradición popular que en este día se le piden—se le ruegan, mejor dicho—tres cosas a la Virgen de los Reyes, de las cuales una, por lo menos concede la celestial Señora.

Y hoy ha sido enorme el número de personas que le han pedido tres cosas a la Virgen de los Reyes; tres cosas que pueden, esta vez, reducir-

La Banda Municipal amenizó la celebración.

A los chicos necesitados de la maternidad se les obsequió con una merienda y a las mujeres de familias modestas de la misma cor bonos de dos kilos de pan.

Los pequeños cantaron el «Cara al Sol», acompañados de las huestas del maestro Alvarez Beigbeder.

El acto resultó en extremo simpático e interesante.

contener nuestro avance. Ayer la Caballería y los carros de Asaltos operaron eficazmente en apoyo de la Infantería, y se consiguió una gran victoria.

El enemigo ha sido muy castigado y ha sufrido un serio quebranto. Por tanto, nuestra ofensiva en Extremadura no puede ir mejor, y todos cuantos esfuerzos hace el enemigo para cerrar el paso, son inútiles.

Nuestras tropas, en la sierra de Pandols, han infligido una derrota a los rojos, dejando las posiciones y trincheras llenas de muertos.

La artillería y la aviación le han causado serios destrozos, y a última hora de la tarde la aviación sostuvo un combate con la roja, en el obteniendo una gran victoria sobre las alas enemigas, que perdió, nada menos, que trece cazas, derribados por los nuestros en brillante ataque.

A pocas pérdidas como ésta, Negro no va a ganar para traer más material del extranjero.

se a una: el triunfo de las armas españolas y, por españolas, católicas, que, tradicionalmente, se consagran a Nuestra Señora de los Reyes, celeste mediadora por cuya intercesión ha sido salvada Sevilla del mayor de los horrores.

Fué la Virgen de los Reyes la que iluminó al general Queipo de Llano para que aquel milagro se realizara. Desde primera hora de la mañana comenzaron los cultos en la Santa Iglesia Catedral, que se veía llena de fieles.

Este año ha sido extraordinario el número de forasteros que han llegado a Sevilla con motivo de nuestra famosa festividad religiosa. Dice la tradición popular que en este día se le piden—se le ruegan, mejor dicho—tres cosas a la Virgen de los Reyes, de las cuales una, por lo menos concede la celestial Señora.

Y hoy ha sido enorme el número de personas que le han pedido tres cosas a la Virgen de los Reyes; tres cosas que pueden, esta vez, reducir-

El éxito de las iniciativas fascistas El Carro de Tespis en Suiza

Locarno.—Hace un mes, atravesando la frontera, ha hecho etapa en Locarno la Vuelta ciclista de Italia; ahora hace etapa en esta ciudad el Carro Lírico de Tespis; primero han venido los atletas, ahora los artistas, y para unos y para otros, esta pequeña ciudad suiza, de un encanto modesto y sereno, se ha llenado de banderas y se ha vestido de fiesta.

El «Eco de Locarno», la «Gazzetta Ticinese» y todos los diarios ponen de relieve que esta es la primera vez que pesa a territorio extranjero aquel Carro de Tespis, «admirable compañía de la Obra Nacional Dopolavoro» a la que por lo imponente del equipo y por la perfección técnico-artística «pocuquitos teatros del mundo pueden aventajar».

Los ferrocarriles federales concedieron, con esta ocasión, reducciones de un cincuenta por ciento; trenes especiales han llegado de Lugano y de Bellinzona y un tren también especial

ha llegado de Basilea y de Zurich, que son las ciudades suizas de mayor fama y de mayores exigencias en el gusto musical.

El espectáculo dió principio a las 20,30 con el himno suizo, la Marcha Real italiana y la Giovinetta, que fueron escuchados en pie por el público.

El éxito de la representación ha sido muy grande. El maestro Bellezza, al aparecer ante el público fué saludado con una gran ovación. Los principales intérpretes eran la soprano española, Mercedes Capris Tanzi; el tenor, Carlos Merino; Gaetano Viviani, barítono, y el bajo Vassalli, que han sido frecuentemente ovacionados al final de cada acto.

De este gran éxito el mérito corresponde también a la excelente interpretación de los artistas.

Es vivísima la expectación que despierta la próxima representación de la «Aida» por Benjamín Gigli.

Un mensaje de Fernández Cuesta a un diario romano

Roma.—El secretario general de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Raimundo Fernández Cuesta, en ocasión del principio del Tercer Año de la Revolución Nacional, ha enviado al diario «Frente Unico» de Roma, dirigido por el camarada Cesco Colagrosso, el siguiente mensaje difundido por la Agencia A. L. A. por gentil concesión del diario:

«Al comenzar el III Año de la Revolución Nacional Sindicalista, sintética expresión española por la cual se introducirá en el mundo un nuevo orden de disciplina, diferente del liberal y marxista, aumentará mi fe en el próximo y total triunfo final que ha de engrandecer a España y volver fecundo el sacrificio de sus hijos».

Milicianos en España y ladrones en París

París.—Dos desertores de las milicias rojas españolas, Juan Alcañiz y Gómez Isicho, han probado de desvalijar una villa en el boulevard Mortier.

Sorprendidos y arrestados han de-

clarado que habían podido pasar sin ser vistos la frontera de los Pirineos y que se encontraban en París, respectivamente, desde hace tres meses y quince días.

Los escolares de la zona roja servirán de escudo en los bombardeos, dice un diario italiano

Roma.—«La Stampa» escribe lo siguiente:

Una orden ministerial del gobierno rojo español suspende en todas las escuelas las vacaciones de verano. En todas las escuelas primarias durante el verano las horas de lección deberán ser dedicadas a ejerci-

cios físicos, canto, dibujo, ocupaciones manuales, lecturas, juegos. La finalidad oculta de esta disposición es tener a los niños el mayor tiempo posible en las aulas de las escuelas, expuestos a los bombardeos para hacer de ellos un escudo contra las incursiones aéreas.

Los méritos del Dopolavoro elogiados en Estonia

Tallinn.—El diario «Uus Eesti» publica un artículo dedicado a las diversas organizaciones europeas de tipo dopolavorista en el cual dice que se debe a Mussolini que en 1925 Italia antes que todos los demás países tuviese ya la Obra Nacional Dopolavoro, organización que se ha demostrado bien pronto de tan excepcional importancia que en muchos

Estados, no obstante regímenes políticos muy diferentes y tal vez en oposición al Fascismo, la iniciativa fascista fué copiada, seguida y adoptada. El diario hace de ésta grandes alabanzas poniendo de relieve la importancia, la utilidad social y el sano sentido de vida que infunde en la existencia de los trabajadores.



VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Joaquín. Padre de Nuestra Señora y San Roque.

Santo de mañana.—San Jacinto, cf. y San Anastasio, obispo.

Jubiléo Circular: Hoy: En las Preservadas.

Mañana: En dicha iglesia.

EN LA MERCED

Solemne triduo que consagra sus devotos en los días 15, 16 y 17 del corriente, a las siete de la tarde, a la Reina de los Cielos, Patrona de esta ciudad, Nuestra Señora de la Merced, bajo la augusta y real presencia de Jesús Sacramento, expuesto en esta iglesia a la veneración de los fieles desde el 13 al 15 inclusive por razón del Santo Jubileo Circular.

Todos los días del triduo y Jubileo habrá misas cantadas a las ocho y media y diez y media.

Por la tarde se rezará la estación, santo rosario y a continuación sermón, terminándose con el ejercicio del triduo, letanía y reserva.

UN RUEGO

A los familiares de los Caídos en esta Santa Cruzada

Siendo proyecto de este diario publicar en el momento oportuno un extraordinario con las «fotos» y detalles de la muerte de los jerezanos Caídos en esta guerra, suplicamos a los familiares faciliten a esta Dirección los retratos y datos necesarios para poder llevar a efecto este deseo, que constituirá nuestro mejor homenaje a cuantos paisanos entregaron sus vidas por el noble ideal de España.

El sobre que contenga lo que solicitamos deben dirigirlo a: Director AYER. «Archivo de fotos». Caracul núm. 7. Jerez de la Frontera.

El alcalde de Barcelona llega a Bélgica en demanda de ayuda

Bruselas.—Procedente de Londres ha llegado el alcalde de Barcelona, Salvador, el cual acompañado de dos consejeros municipales ha venido para solicitar ayuda e inter-

Curiosidades y Advertencia

Junta Provincial de Transportes CADIZ

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de «Requisita Particular» residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, a partir del día 1 de Agosto al 15 del mismo mes pueden retirar los Carreones de Requisita correspondientes al segundo semestre, en las oficinas de esta Junta, sijas en Avenida Wilson núm. 82.

Cádiz 29 de Julio 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente.

Carmelas

NO SE FABRICAN EN JEREZ EN NINGUNA CONFITERIA NADA MAS QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EN LA

ROSA DE ORO

INVENCIÓN DE VICENTE ACEDO

Cuidado con las imitaciones

Calvo Sotelo n.º 7 (FRENTE AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL).—JEREZ

Diego Cano Méndez

Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2 TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas:

TARTARO

HECES DE VINO

Zaragatona

MOSTAZA

Cera pura de abejas

Esencias naturales del país

Herboristería

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETAS

DIATERMIA

Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5

General Franco, 52.—Principal.

Teléfono núm 1200

Vendo bidones de alquitrán

vacos, útiles para sustituir chapas de techar.

Collantes, 5.—Teléfono 1195.

Auto vendo

11 H. P. abierto.

Puede verse en Collantes 5.

Auto vendo



SOCIEDAD ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas.

INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofac e Industrias

LUCERO

Compañía Española de Seguros

Seguros contra Incendios, Edificios, Mobiliarios, Bodegas Vinos, COSECHAS, Comercios, etc.

Subdirector para la provincia de CADIZ,

D. Manuel González de la Peña y Reyes

Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39

Teléfono 1745.—Jerez de la Frontera

La organización de la Exposición de la obra de saneamiento

Roma.—Los días pasados se celebró en el Ministerio de Agricultura la primera reunión que se dedicó a un examen preliminar de todas las cuestiones que se presentan en relación a la organización de la Exposición de la Obra de Saneamiento que el próximo 24 de Diciembre, en ocasión del décimo aniversario de la Ley Mussolini del 24 de Diciembre de 1928, deberá sintetizar y exaltar el grandioso esfuerzo antártico realizado por el Régimen para redimir la tierra e imprimir un potente impulso productivo a zonas antes abandonadas e inultas. A esta reunión seguirá otra dentro de breve tiempo. Efectivamente, se asegura que en día próximo esta reunión tendrá lugar no solo para fijar las líneas esenciales a las que deberá responder el ordenamiento de la importante manifestación, sino también para elegir los órganos ejecutivos destinados a realizarla.

La Exposición se propondrá reunir un interesante síntesis de todo lo que en las diversas provincias ha sido realizado ya en materia de saneamiento, ya en la del mejoramiento de las condiciones de vida de las categorías agrícolas y de la vigorización de las clases rurales en la tierra.

Mientras tanto desde los primeros cambios de impresiones se ha convalidado en la necesidad de dar un carácter de particular y palpante interés a la documentación que se ha de reunir en la Exposición, y de hacer resaltar aún mejor la grandiosidad de la obra de renacimiento realizada por medio de la visión de la situación existente en cada zona antes del saneamiento y del espectáculo de vida y de palpante actividad que, una vez realizada la obra de saneamiento, presenta cada zona.

Singularmente significativa será también la reunión de los bonificadores que, al reunirse en Roma en aquella ocasión testimoniarán una vez más el fervoroso reconocimiento de las clases rurales al Duce por el potente despertar de todas las energías agrícolas y nacionales.

“SAN JOSE”

Loquetas - - - Cemento

Azulejos blancos - 20 x 20

Depósito de Cementos Manuel M.ª González núm. 2 (frente al Teatro Sotaya) TELEFONO 1258

L. LOPEZ BORRERO

CORREAS DE CUERO

“El Tigre”

Representante: Norman J. Cinnamond BODEGAS 18 - TEL. 1710

El Jefe Local.

Radios

TODA ONDA.

LEALAS, 25.—JEREZ

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez

Calle Beato Juan Grande 9

SALON MADRID PAULINO

Peluquería de señoras

RICITOS indesizables en permanente garantizada

Permanente mixta de ondas y rizos

Permanente para todos los cabellos

CABALLEROS, 17— Teléfono 2271 — JEREZ

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR

Miembro de las siguientes Asociaciones: FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUÑA, CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS, INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO, INSTITUT INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

De la 308 subasta de ALHAJAS

Se verificará el Jueves 18 del corriente a las dos y media de la tarde. ALHAJAS empeñadas o repovadas en Enero y Febrero de 1937.

Números.—Empeños: Del 91.117 al 92.296.—Renuevos: Del 83.612 al 87.135.

NOTA.—La 305 subasta de ROPAS empeñadas en Julio y Agosto de 1937 se verificará el Jueves 25 del corriente.

Jerez de la Frontera 13 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PENADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

SULFATO DE COBRE = AZUFRE SUBLIMADO

Ácidos tartárico y cítrico — Celas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Galatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Oenocarbón — Pajuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrina — Kieselghur — Material de laboratorio y de bodega.

JULIAN Y CRESCENCIA

PELUQUEROS PARA SEÑORA

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones

Sin corriente eléctrica

EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27. TEL. 2349

JEREZ

“TARUMBA”

El mejor combatiente contra Moscas, Mosquitos, Polillas y Hormigas

Bote litografiado de 1 Litro en Droguerías y Ferreterías

Productos “LUDA” - General Sánchez Mira, 14 JEREZ DE LA FRONTERA

Para limpiar metales—cristales—bañeras—espejos

“KARASOL”

Venta en Droguerías y Ferreterías en botes litografiados

Productos “LUDA” - General Sánchez Mira, 14 JEREZ DE LA FRONTERA

UNION CATOLICA DE ENSEÑANZA RURAL

La Junta de gobierno de esta Asociación Católica ha dirigido a sus socios y simpatizantes la siguiente circular que nos complace en reproducir: «Mis muy amados socios en el Señor. Deshecha nuestra primera provisional Junta Directiva, debido a que la muerte nos arrebató a unos y a la mil veces funesta República a otros deserró, hoy me cabe la satisfacción de presentaros a los señores que integran la nueva Directiva ya legalmente constituida.

Los firmantes de ésta, componen dicha Junta, considerándome relevado de hacer elogio alguno de ninguno de sus componentes, por ser demasiado conocida de todos, las dotes de bondad, honorabilidad, etc., de dichos señores. Mil motivos tengo, mis amados Socios, para dar gracias a Dios por su bondad, en rodearme de tan valiosos ayuda; el espíritu y celo apostólico que a todos nos anima, precisamente es el que se requiere para la colosal Obra, que la Divina Providencia ha confiado a nuestros cuidados.

El bienestar espiritual y material de nuestros niños campesinos y el engrandecimiento de nuestra Obra, es lo que con gran entusiasmo nos proponemos, correspondiendo así al alto honor que Cristo nos ha hecho, asociándonos a la nunca bien ponderada Obra de la Redención. ¡Lado sea Dios! Con vuestra generosa cooperación, dispuestos a llevar el conocimiento de Dios y de su admirable Doctrina de amor, hasta la más humilde choza de nuestros campos, en donde viven almas cristianas en la ignorancia más lamentable. Este es, mis amados Socios, el medio más seguro y eficaz para hacer a nuestra España, Una, Grande y Libre y yo os aseguro en nombre de Dios, que jamás éstos llegarán a conseguirlo por caminos distintos por muy grandes y sabios que sean los hombres que se les propongan.

Trabajo apostólico es este de evangelizar a los campesinos; pero como el apóstol debe ser enviado, ¡Ay de aquel, que sin haber recibido de Dios esa divina misión, asumiera empresa tan delicada y santa. «Unión Católica» puede decir con propiedad: «Evangelizarse pauperibus miset me Dominus praeceperunt ruricolis». «El Señor me envió para evangelizar a los pobres» principalmente a los campesinos.

Invitado por los señores de la Directiva para ponerlos ésta, acepto gustoso y os daré cuenta además, de nuestros trabajos durante el año. Nuestros centros de educación han sido frecuentados por trescientos alumnos de uno y otro sexo, aproximadamente, sólo en nuestro término, y como un centenar fuera de él; las primeras Comuniones pasan de cincuenta, habiendo entre ellas, la de no pocos obreros desde 22 a 60 años; edificantísimo ha sido ver a centenares de obreros acudir voluntariamente a las pláticas de preparación y acercarse como dóciles niños a recibir a Jesús Sacramento, rogándonos después que no les abandonemos. ¡Cuánto bien pudiéramos hacer con

medios! Vosotros, jerezanos, tenéis la palabra. Y, ¿qué indica esto? Sólo cabe una frase: ¡Abandonad! y quedaría nuestra conciencia tranquila dejando a esos hermanos nuestros en la más lamentable ignorancia, engendradora de los más abominables crímenes?

¡Bien que estamos pagando nuestros descuidos y tacañerías! Que Dios se apiade de la pobre España y nos dé luz para reparar nuestra dejadez pasada. ¡Jerezanos! Sabed ser agradecidos y conservad el don inapreciable que Nuestra Santísima Madre de la Merced nos ha hecho con esta Institución, que nació al dulce abrigo de su celeste manto el año 1924. Ella no sólo es nuestra Patrona, sino también muy especial de los labradores, los cuales, aún por amor propio, deberían ser los puntales más consistentes de ella, para que llenando su fin fuera solaz y redención de las almas campesinas y dulce satisfacción de sus cooperadores. Cooperar a esta Orden podéis considerarlo como una prenda segura de la protección y misericordia de María.

La función que anualmente dedica a la Sagrada Familia de Nazaret «Unión Católica», se celebrará (D. m.), en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen el día 14 de Agosto de 1938 a las diez. A ella os invitamos y lo mismo a que rellenéis con generosidad el boletín que a esta circular acompaña, para el sostenimiento de las escuelas rurales. ¡Quién sabe si con nuestro óbolo desarmamos la mano criminal que había de sembrar el luto y lágrimas en nuestra familia! Tened la absoluta seguridad, que el Señor ha de pagar vuestra caridad según la medida de la voluntad con que la hagáis para con esta Obra de evangelización cristiana.

Se ofrecen de ustedes y os dan anticipadamente las gracias, vuestros S. S. en Cristo, El director, Manuel Ortega; el presidente, José M. Domecq; el secretario, José Moreno de la Calle; el tesorero, Francisco Duarte; primer vocal; segundo vocal, Pedro L. Lassaletta; tercer vocal Zacarías Sanz Jadraque.

Nota.—Habiendo fallecido el excelentísimo señor duque de Almodóvar del Río, primer vocal de nuestra Directiva, se replica a los socios y simpatizantes de nuestra Obra una oración por su alma. Jerez de la Frontera 5 de Agosto de 1938.

LANA DE VELLÓN para colchones, se vende en calle Prieta número 8.

Foto-Fiallo Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmaltes, Fotoespaldas — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de esmaltes perfectamente hechos) 3 CARNETS, 1'50 Entregados al día siguiente Santa María, 15, bajos

Compro tubos galvanizados de pulgada y cuarto Vendo puerta 3 metros ancho. San Miguel 17 - Telf. 1958

PAULINO Salón Madrid - Peluquería de señoras Permanet te de RICITOS indezizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones. Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere. Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

AVISO QUIEN DESEE SABOREAR UN VERMOUTH DE CALIDAD INSUPERABLE, CON GARANTIA DE PROCEDENCIA, DEBE PEDIR UN BOTELLIN MARTINI & ROSSI QUE YA SE ENCUENTRA A LA VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS. REPRESENTANTE: Joaquín Moguer Fernández MARQUES DE MOCHALES, 13. - JEREZ

El relato del argentino huído de la España roja

Hambre y terror en el infierno de Barcelona

Milén.—Un redactor de «Il Popolo d'Italia» ha entrevistado al argentino Fernando Sebastián Riolo, que ha logrado milagrosamente escapar de la ferocidad de los rojos de Barcelona, y que estos días se encuentra en Milán. «Se vive—ha dicho el prófugo Riolo—en un continuo y espantoso terror, en la más terrible incertidumbre, no sólo del mañana sino del hoy mismo, entre sufrimientos inenarrables, padeciendo hambre, sin transportes sin iluminación, en condiciones sanitarias públicas muy precarias, en un ambiente de la más abyecta inmoralidad y licenciosidad, todos en poder de aquellas fieras de los rojos.

«El que sale de casa no sabe si al volver a entrar encontrará los familiares con vida o asesinados; el que se queda en casa no sabe si volverá a ver al familiar que ha salido, el cual puede a cada momento ser detenido, encarcelado o fusilado o bien alistado y obligado con las armas a ser «voluntario» en la guerra o bien forzado a los más duros trabajos o bien echado y torturado en las más espantosas mazmorras...»

«En Barcelona—declara nuestro interlocutor—la invasión de toda esta escoria ha más que triplicado la población. Las casas privadas han sido invadidas y las familias han sido forzadas a hospedar los más viles canallas. El que hiciera un solo ademán de descontento o se atreviese a proferir media palabra de protesta, sería despedido con toda la familia. Los rojos se han especializado en las ejecuciones en masa.

«Estas son generalmente efectuadas todas las tardes en el cementerio—ha continuado diciendo Riolo—donde ahora los cadáveres se hacinan a montones de miles y miles. Los primeros tiempos, los rojos se entregaban a verdaderas orgías de fusilería con un cinismo enorme de municiones. Más adelante para hacer economías han adoptado otro horrible sistema: atan las víctimas dentro de sacos chutados de bencina o petróleo y luego las queman vivas.

«Ni la más sumaria o aparente justicia existe allí; ninguna seguridad para las personas honradas y para los inocentes. Basta que una persona sea designada como «fascista» para que su destino sea inmediatamente decretado sin posibilidad de salvación. Es un campo abierto al desencadenamiento de las más bajas y abyectas venganzas. El más inocente y honrado de los ciudadanos se encuentra de un momento a otro encarcelado y en un abrir y cerrar de ojos fusilado o quemado vivo o bien torturado y luego muerto. Cuando los familiares no le ven volver y después de algunos días se dirigen a los comités rojos para pedir noticias, casi siempre reciben esta cínica respuesta: «Es posible que haya pasado también por aquí. ¡Vienen tantos! Vaya usted de todos modos al cementerio allí encontrará seguramente.»

«En el cementerio naturalmente es inútil indagar porque difícilmente es posible reconocer un cadáver: o bien tienen la cara reducida a una masa informe y sangrienta o bien están carbonizados. Otros elementos de identificación no existen porque aquellos malhechores despojan cuidadosamente de todo lo que llevan sus víctimas antes de asesinarlas.

«Todo orden social, toda jerarquía de valores y competencias—sigue contando Riolo—están subvertidos. Los ricos, los intelectuales, los dirigentes, las personas cultas han sido ya todos asesinados. Los palacios y las casas de las personas pudientes han sido invadidos por la más abyecta canalla. Cuanto más abajo estaban en la escala social los rojos, tanto más altos se encuentran ahora: un feroz limpiabotas ha llegado a presidente del Tribunal; un cobarriero se ha convertido en director del Hospital de Barcelona, pero acabó por ser arrestado porque en un altercado con el jefe de la policía le lanzó una bomba.

«Un caso que ha suscitado indignación aun entre los rojos, que es todo cuanto se puede decir,—recuerda Riolo—es el de un barbero, un cierto Portela, agitador anarquista. Este delincuente llegó a ser jefe de oficina de pasaportes. Su poder era enorme y

absoluto, pues el movimiento de la frontera catalana estaba todo en sus manos. Valiéndose de la diabólica ayuda de una hembra francesa que se hacía pasar por nacional y fascista, Portela hacía acercarse a él a todos los que tenían deseo de expatriarse para abandonar aquel terrible infierno rojo. A los perseguidos políticos, a los ciudadanos privados y a todos aquellos que querían pasar la frontera, él les prometía pasaportes salvos y conductos y todas las garantías de seguridad e incolumidad con tal que pagasen; y se hacía pagar sumas enormes; cien, doscientas mil pesetas y más todavía. Una vez en posesión del dinero concedía el pasaporte: «Puede usted marcharse tranquilo», decía. Seguidamente telefonaba a la frontera y señalaba el paso del desventurado, el cual, huelga decirlo, era detenido a pesar del pasaporte expedido por orden del mismo Portela. Con estas nefandas y sangrientas traiciones el innoce barbero, vil asesino y traidor, ha acumulado ocho o nueve millones de pesetas que se ha apresurado a expedir a Francia donde luego ha huído junto con su digna cómplice, provocando la indignación de sus mismos compañeros rojos, los cuales han jurado matarlo como traidor, si logran dar con él.

«Casos semejantes y peores que éste—concluye diciendo el prófugo—podrían contarse a centenares. Mientras estas repugnantes figuras de rojos, a precio de inenarrables crímenes, se engordan de botín y de riquezas que se apresuran a guardar en Francia, el pueblo languidece en la miseria y en el terror y sufre hambre.

«Desde que estalló la revolución—añade Riolo—los rojos todo lo han requisado y racionado: prácticamente esto quiere decir que han hecho desaparecer todo, aun los artículos de primera necesidad.

«La carestía es verdaderamente trágica, la población está hambrienta y desesperada y muchos más que continuar una vida tan infernal de privaciones y de sufrimientos.

«Los rojos proceden a la requisita de todos los productos agrícolas a precios verdaderamente irrisorios, por lo cual los primeros en propagar el hambre son los mismos agricultores. De ello resulta que estos prueban de sus frutos de contrabando. Los adquisidores no faltan porque los rojos reservan muy poca cosa a la población. Pero el contrabando significa peligro mortal, pues tanto el que es descubierto vendiendo como el que es descubierto comprando, es fusilado sin formación de causa como enemigo del régimen: no se trata a la verdad, sino de gente que procura remediar su hambre.

«La situación efectivamente es ésta—declara el argentino—. Los rojos tienen lo que desean: prácticamente, los componentes de la policía, los llamados empleados y funcionarios del llamado Gobierno, los miembros de los comités rojos, los espías, etc., tienen

todo lo que es necesario para vivir por medio de requisas, de rapinas, de robos, de saqueos, de expropiaciones y de expoliaciones. La población por el contrario está racionada, lo que significa que está ferozmente hambrienta.

«He aquí, efectivamente, las raciones que se entregan por los monopolios rojos a precios exorbitantes: 120 gramos de pan por persona cada semana, 109 gramos de carne congelada (cuando hay) por persona cada semana, 200 gramos de patatas por persona cada semana y así por el estilo en los demás artículos. Vino no se encuentra. Otros artículos aún menos.

«Y esto no es nada—dice Riolo—. Figúrese usted que los tranvías no funcionan porque las centrales eléctricas están en manos de los nacionales; tampoco circulan los autobuses porque la bencina va escasa y sirve sólo para usos de guerra; todo está parado y todos han de ir a pie. Las casas están sin iluminación. Añada a esto el caos monetario, no existe valuta ni regla ninguna. Anarquistas y comunistas imprimen moneda a su capricho y sin freno, con las consecuencias que es fácil imaginar.

«Esta es la vida que se lleva en el «Eldorado» de la España roja. Y no he dicho sino bien poca cosa—añade Sebastián Riolo—. ¡Ay si tuviese que ponerme a contar otros horrores de la vida de todos los días gobernada por las sombras y repulsivas figuras que las cloacas y los bajos fondos de la delincuencia internacional hayan jamás conocido, encuadrada por la ferocidad de los guardias rojos, a la merced de tres mil meretrices importadas de Francia en función de espías.

«A propósito de esto, quiero decir una última cosa—terminó diciendo nuestro interlocutor—. Desde que los rojos se las echan de dueños, entre otras cosas, en Barcelona, se ha notado un espantoso aumento de la más repulsiva prostitución. Los rojos, efectivamente, han requisado todas las mujeres libres, han asesinado sus amantes, si los tenían, les han arrancado también de la vida casera, si la llevaban, y las han obligado y las obligan siempre a prostituirse, explotándolas de la más repugnante e innoble manera. Los productos de esta infame explotación van a llenar las casas más o menos privadas de los rojos y de aquí pasan regularmente a la frontera, dirigidos a los Bancos de Francia. Tales son los títulos de nobleza y de dignidad con que los rojos de España, y no sólo de España, se presentan a la Historia y a la memoria de los pueblos civilizados.»

AVISO

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, varios vacos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Velo Gay Esposo que fué de doña Francisca Catalán Vera Que falleció el día 14 de Agosto de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A. El funeral que tendrá lugar mañana miércoles, a las nueve, en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, demás parientes y afectos, RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Eduardo Butler Abrines Que falleció el día 15 de Agosto de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A. El funeral que tendrá lugar hoy Martes 16, a las ocho y media, en la Real Insigne Iglesia Colegial, será aplicado en sufragio de su alma. Su viuda, hijos, nietos, hermano, hermana política, Director Espiritual y demás parientes, SUPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

D. O. M. PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Fernando Quirós Peña DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA Esposo que fué de doña María Victoria Gómez Ruiz Que falleció el día 17 de Agosto de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A. El funeral que se celebrará mañana miércoles, día 17, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, y el Manifiesto del día 18 en la iglesia de las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Su viuda, su hija María Victoria, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos de estos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local Camaradas designados para prestar servicios el día 16 de Agosto de 1938: Jefe: Manuel Durán Sánchez. Imaginaria: Sebastián González Mora. Día: Segunda Falange completa. Noche: Primera Escuadra de la Séptima Falange. Retén: Segunda Escuadra de la Séptima Falange. Nota.— La Tercera Escuadra de la Séptima Falange, (descansa). El Jefe Local. Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguiluz son: de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardia: 4390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Milicia Orden para hoy 16 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal. SERVICIO Oficial de Vigilancia: Capitán don Antonio Montilla Rivero. Imaginaria: Alférez don Dionisio Osuna Albuñ. Sargento de guardia (noche), don Manuel Lorente Roldán. Imaginaria: (otro), don Manuel Tovar Lozano. Primera Compañía. (Grupo sexto). El Comandante Jefe Local de la Milicia. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Organizaciones Juveniles Se pone en conocimiento de los Cadetes, Flechas y Pelayos que quieren aprender el oficio de carpintero que en la Secretaría de esta Organización queda abierta la inscripción para ello hasta el próximo día 8, de 7 a 9 de la tarde. El Delegado Local. III Año Triunfal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Junta Provincial de Transportes CARNETS DE REQUISITA Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de Requisita Particular residentes en esta Provincia y Campo de Gibraltar, que se concede prórroga hasta el 31 del corriente mes para poder retirar los Carnets de Requisita en las Oficinas de esta Junta sitas Avenida de Wilson n.º 82. Cádiz 13 de Agosto 1938. III Año Triunfal. EL PRESIDENTE.

Servicio Militar de Ferrocarriles Consignación particular Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Ayuntamiento, 2; A. Pina, 1; J. Paz, 3; Vidriera, 7; Gas, 1; Domecq, 1; Riego P., 1; Díez Hermanos, 3; Terry, 1; Albarzuza; 3; A. Chacón, 1; A. Blázquez, 1; A. Díez, 1; E. Fernández, 1; Fábrica de Gas, 1; A. Roldán, 1; Telégrafos, 1; J. Macías, 1; Fábrega, 1; Torreira, 1; Gutiérrez, 1; Muril, 1; Calle, 1; Domecq, 1.

El Dr. Lozano Díaz suspende su consulta hasta nuevo aviso Francos, 22 - Teléfono 1360

Avicultores Se venden ponedores, registradores y comederos tolvos. Razón en esta Redacción. Aviso Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

GRAN FOTOGRAFIA ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER Retratos de calidad Ampliaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 7'50, precio de propiación por pocos días.—Hay peña y Mantilla 3 fotos carnet, 1'25, entregados al día siguiente. Urgentes, 2'50 CABALLEROS, 7

FORNOS GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT TELEFONO 1966 Se reciben encargos para boas y banquetes

CASA PALACIO Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis. Concesionario de URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251 Fábrica y Oficinas: Calle San Eulalia, 40, 45 y 47—Teléfono 1274 JEREZ DE LA FRONTERA

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS JEREZ

ayer

Jerez: Martes 16 de Agosto de 1938

ADORACION NOCTURNA

Imposición de un lazo de los colores nacionales a la bandera de esta sección

El Consejo Supremo de esta piadosa Asociación Eucarística ha dictado una orden por la que se dispuso que en todas las banderas de las distintas secciones de dicha antigua y fervorosa Institución católica, sea colocado un lazo con los colores nacionales.

La sección de Jerez se dispone, con el mayor entusiasmo, a dar fiel cumplimiento a tan simpática iniciativa y para el acto que probablemente se celebrará el próximo sábado, se ha fijado el siguiente ceremonial:

Formada la guardia, pasará la Bandera por entre los fieles de adoradores mientras cantan el «Vexilla». Terminado dicho canto avanzará el abanderado seguido de los adoradores y se colocará en la tarima del altar en el lado del Evangelio.

El sacerdote oficiante se colocará

en el lado de la Epístola y colocados frente a frente, abanderado y oficiante, el primero, poniendo la rodilla en tierra, presentará la Bandera al sacerdote, quien de pie colocará el lazo de los colores nacionales, mientras reza un Padrenuestro por España, otro por nuestro Caudillo Franco y otro por la Iglesia.

Terminada la imposición, colocado el abanderado entre los señores director espiritual y presidente con la Bandera presentada, dando seis palmadas al altar, todos los adoradores, como homenaje a la gloriosa enseña nacional, desfilarán y besarán la Bandera.

Como final del acto, al que se procurará dar el mayor realce posible, se leerá un responso por los mártires de la Asociación que fueron asesinados y por todos los que mueren luchando por Dios y por España.

La festividad de la Asunción

Ayer, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, celebróse a las once, en la iglesia de la Merced, la solemne y tradicional función religiosa que, en tan señalado día, dedican a nuestra amantísima Patrona, las piadosas asociaciones que radican en el antiguo templo mercaderío y en general los numerosos devotos de tan peregrina imagen.

Ocupó la sagrada cátedra el R. Padre Antonio de Viti, S. J., quien cantó, en bellísimo discurso, las Glorias de Nuestra Señora.

Por la tarde celebráronse, con el mayor esplendor, los actos correspondientes al primer día del triduo, siendo la concurrencia de fieles en extremo numerosa.

Orador de estos cultos es el ya citado P. Viti, cuyas disertaciones son siempre escuchadas con gran complacencia.

En Vejer de la Frontera se celebraron los actos religiosos tradicionales en honor a Nuestra Señora de la Oliva, Patrona de dicha población.

En la vía férrea de Sevilla

Un hombre se arroja al paso del expreso descendente, quedando horriblemente mutilado

En la mañana del domingo puso fin a su vida, arrojándose al paso del tren expreso descendente, en la vía férrea de Sevilla, un individuo.

El suceso ocurrió en las proximidades de los depósitos de la CAMPSA. El infeliz quedó horriblemente mutilado, con la cabeza separada del tronco.

En el expresado lugar se personó el Juzgado de guardia que era el del Distrito Núm. 1, constituido por el juez municipal suplente en funciones de Instrucción don Fermín García Bohórquez, secretario don Joaquín Fuertes y médico forense don Sebastián Guerrero, practicando las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito anatómico del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Los restos fueron recogidos por

personal de la Ambulancia de la Cruz Roja.

El cadáver no ha sido identificado, pues en las ropas que llevaba el infeliz no se encontró documento alguno.

Se supone se trata de un obrero abañil, de unos cincuenta años de edad. Descanse en paz.

COLCHONES HIGIENICOS

de virtudes finas de corcho LAVABLE. Colchón matrimonio, 7 pesetas; Colchón de persona, 5 pesetas. Plaza de las Cocheras, 1.

Se desea

habitación amueblada para matrimonio, en casa honorable. Razón: En esta Administración.

Productos "DUROMA"
Bañeras, Lavabos, Waterclosets, Azulejos y Mármoles, quedan limpios con

Limpian Azul en polvo
aerías de cocina, cubiertos, pisos y maderas, con

LIMPIAZAN AZUL
Pídale en todo buen establecimiento: Droguerías y Ferreterías.—CUARENTA Y CINCO CENTIMOS PAQUETE

Productos DUROMA — Marca registrada — JEREZ

RESTAURANT ECONOMICO
DE MANUEL ESPINOSA
Situado en la Plaza del Arsenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA
Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Teléfono 1521
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

Don José Joaquín Torres Pérez

Gestor Administrativo y Agente Apoderado del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad

Falleció el 24 de Julio próximo pasado después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(R. I. P. A.)

El solemne Funeral que tendrá lugar mañana miércoles, a las diez y media, en la iglesia filial de San Dioniso, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

Su desconsolada madre doña Adelaida Pérez, viuda de don José Joaquín Torres y Moreno de la Santa; hermano don Manuel, hermana política, sobrinos, demás parientes y afectos,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a este piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Los que mueren por Dios y por la Patria

Serafin Mariscal Martin

¡PRESENTE!

En la noche del domingo llegó a esta ciudad el cadáver del bizarro alférez de Infantería don Serafin Mariscal Martín (q. s. g. h.), que gloriosamente dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Extremadura.

El féretro fué colocado en el patio del cuartel de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, convertido en capilla ardiente.

Familiares, compañeros y amigos velaron el cadáver.

A las once de la mañana de ayer fueron transportados los restos al Cementerio para recibir sepultura católica.

Desde mucho antes de la expresada hora comenzaron a acudir al referido edificio numerosas personas, entre ellas nutridos grupos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que depositaron sobre el ataúd, envuelto en la santa enseña roja y gualdá, ramos de flores.

Se puso en marcha la comitiva fúnebre, precediendo el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, yendo de preste el cura economo de la misa don Anselmo Andrés García.

El féretro fué sacado de la cámara mortuoria a hombros de los hermanos familiares e íntimos del joven y valiente militar.

El coche fúnebre iba cubierto de coronas y ramos de flores, de los que pendían lazos de la bandera nacional.

Seguían al mismo representación de la Sección Femenina de Falange y centenares de personas, estando representados todos los sectores de nuestra sociedad.

El cortejo se despidió frente a la iglesia de Santo Domingo, continuando la mayoría del acompañamiento hasta la necrópolis.

Ocupaban la presidencia del duelo el Comandante Militar de la plaza, don Manuel Fernández de Bobadilla y Rangel; el Comandante Jefe de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Luis Moreno de Torres; los tenientes de alcalde, don Angel Rodríguez Pascual, don Andrés Fereán López don Manuel Al-

Colonia Escolar Jerezana

Regreso de la tercera expedición

A la una de la tarde de ayer regresó de las playas de Chipiona la tercera expedición de la Colonia Escolar Jerezana.

Los coches que ocupaban los pequeños hicieron alto frente a las Casas Consistoriales, donde les esperaban sus familias.

Fueron aquellos obsequiados con sendas y exquisitas meriendas, donadas por la importante casa exportadora de vinos «Pedro Domecq y C^{ta}», siguiendo su tradicional cosumbre.

La Banda Municipal de Música, que durante el reparto había interpretado selectos números, al terminar el mismo ejecutó el «Himno a Jerez» y «Cara al Sol» que cantaron los chiquillos admirablemente dirigidos por el maestro Alvarez Beigbeder.

Recibieron y despidieron a los expedicionarios el presidente de la Colonia, señor Rodríguez Pascual; los tenientes de alcalde, señores Fereán López, Alvarez Estévez y Mercano González; gestor, señor Montenegro García y varios señores maestros nacionales.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE JEREZ DE LA FRONTERA

Arbitrio sobre Guardería Rural

Habiéndose terminado la confección del Reparto para el cobro del arbitrio sobre Guardería Rural en el actual ejercicio, bajo los tipos propuestos por la Comisión Mixta nombrada a dicho efecto y aprobados éstos por la Gestora de este Excelentísimo Ayuntamiento el 12 del próximo pasado mes, se expone al público por el plazo de diez días contados desde el día de mañana, para que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen necesarias, sin perjuicio de abrirse el cobro del mismo el 10 del actual hasta el 15 del próximo Septiembre.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su cumplimiento.

Jerez de la Frontera 5 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Juan J del Junco.

Teatro Villamarta

HOY

DOS películas de éxito extraordinario a precios de diario

Los diablitos del aire

Gran film de aviación con James Cagney y Margaret Lindsay; y "LA ULTIMA AVANZADA"

Con Gary Grant, Gertrude Michael y Claude Rains

DOS películas notabilísimas en español

Nuestro teléfono es el 2008

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA



Sandilla

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Victor M. Ramos-Catalina y Urpia

Esposo que fué de doña María Bardaxi y Freyre

Vilmente asesinado en Sevilla el día 16 de Agosto de 1933

(R. I. P. A.)

El Funeral solemne que se celebrará mañana miércoles, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Marcos, y todas las Misas libres de intención el mismo día en la capilla de San Juan de Letrán, de esta ciudad, así como las Misas de intención hoy martes en la parroquia de Santa Cruz, de Sevilla, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los actos religiosos que les sea posible, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NOTAS TAURINAS

Una novillada en honor de la Cruz Roja

Se ha decidido que la novillada que ha tener lugar en Cádiz el domingo 28 del actual sea en honor de la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, la hermosa Institución de caridad internacional tan digna de apoyo por parte de todos.

Respecto al cartel de este espectáculo, aún no hay datos completos. Pero se trata de que sea un acontecimiento por la calidad de los diestros que han de tomar parte en la fiesta, en la que desde luego el ganado pertenece a la famosa vacada de Villamarta.

Por hoy sólo podemos anticipar que la corrida será presidida por lindísimas señoritas, que existirán tres bandes de música y habrá otros muchos alicientes siendo posible que también haya moñas y banderillas de luto, luciendo la plaza algún exorno del que destacará el emblema de la Cruz Roja.

ECOS

Con los nombres de María del Dulce Nombre e Ignacia, ha sido bautizada en la parroquia de Santo Domingo, de Sanlúcar de Barrameda, la recién nacida de los distinguidos señores de Summers e Iresen (don Francisco), eila nacida Emilia Rivero y Angulo.

Actuaron de padrinos don Juan P. Rivero Angulo y doña María del Socorro Summers e Iresen.

Ha dado a luz su primer hijo, un robusto niño, la joven señora doña Dolores Solano Prieto, esposa de don Manuel Atalaya García, empleado de los escritorios de la casa «Palomino y Vergara».

Reciban nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva al abuelo paterno don Francisco Atalaya Solano y al abuelo materno don José Solano Soriano.

Desgraciadamente sigue siendo de mucha gravedad el estado de salud del señor don Manuel Grosso Portillo.

Reiteramos vivamente nuestro deseo de una pronta mejoría.

Ha regresado a Cádiz, de Palma de Mallorca, a donde marchó con motivo del fallecimiento de su hermana Josefina, la distinguida señorita Catalina Picardo.

CINEMA DE VERANO

San Agustín

Programa doble para hoy:

A las nueve en punto: **Por el derecho y por el honor**

Por Ken Maynard

La lindísima película española **Yo canto para tí**

Por Conchita Piquer y Manolo Paris

Se arrienda

en calle Asta número 2 bodega adecuada para casa de extracción u otra industria, un segundo piso compuesto de seis habitaciones, comedor y cocina en Marqués de Casa Arizón 39, y al propio tiempo se arrienda, para una casa particular, un chéferre de cierta edad, con buenos informes y sin pretensiones.

En Catalanes 6 darán razón.

AUDIENCIA

Juicio oral por daños

En la sección segunda se celebró la vista del proceso seguido en el Juzgado de Instrucción de San Mateo de esta ciudad, contra Manuel Montolio Acuña, por delito de daños.

El Representante de la Ley interpuso para el reo la pena de multa de 250 pesetas y el defensor señor Pérez Halcón, la absolución.

Las partes terminadas las pruebas se elevaron a definitivas sus conclusiones.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

A las siete y media:

Los diablitos del aire y La última avanzada

Precios: Platea con seis entradas, Butaca, 1'00; para niños, 0'60; Delantero, 0'65; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'50; Filas 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'25.

CINEMA SAN AGUSTIN

A las nueve:

Por el derecho y por el honor y Yo canto para tí

Precios: Butaca, 0'75 pesetas; Silla, 0'50 General, 0'25.

PRECO

EN JEREZ

Un mes...

Un año adelantado

REDAC

CALLE CAR

ANC

CALLE CAR

Las

Parte

Com

En el sector...

noche última un...

dose muchos fun...

ndos por los re...

siciones.

En el sector...

un nuevo e impo...

siciones de N...

Tajo, quedando...

rio.

A la hora d...

cogida de nume...

donados por el...

doscientos cinc...

En el sector...

rra de las Chim...

que se presenta...

En el sector...

un contraque...

das por nuestra...

En la noche...

res de los puert...

los del puerto d...

rias de guerra...

yosa.

Salamanca,

S. E.: El genera...

En Sanlúcar

Homenaje

en el que

nombrán

Como anuncié...

columnas, el pas...

diez de la noche...

esta población san...

homenaje al Coma...

rez señor marqués...

los soldados de C...

primeros días de l...

tan eficazmente...

pacificación de San...

Las localidades...

pal se encontraban...

por su público qu...

de prestar su entu...

personal a este act...

del cariño y recono...

blo agradecido.

Al aparecer en el...

el marqués de Cas...

fiado del señor al...

personalidades, fué...

roso recibimiento...

ple, le tributó un...

oyéndose vivas al...

car.

Acto seguido se...

Agrupación lírica...

que tan acertadame...

García Riquelme, l...

«La Dolores», sien...

libro y la música d...

sición a las mil ma...

y cada uno de los...

ron parte y que s...

quienes en nuestro...

le hemos aplaudid...

Varias veces he...

patriótica labor d...

dramático compues...

do, por 50 profes...

por un plantel d...

añicionados que ha...

su patriotismo a la...

dición de «Auxilio...

ne de la Falange, r...

resadamente para...

recto de los niños...

dados de la fortun...

de lucro, solamen...

de hacer el bien,

Después de la

Plato

sig

N

N

po

Un gran film t...

por el hijo

Londres.—Todo...

ducen un telegram...

ancia la present...

Festival Cinemat...

de Vittorio Mussol...

plato», haciendo r...

director de escen...

mas que 23 años y